

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 33 (2794) Четверг 17 марта 1949 года Цена 20 коп.

ЗА УСКОРЕНИЕ ОБОРАЧИВАЕМОСТИ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ

С каждым днем все с новой силой разгорается всенародное социалистическое соревнование. Растет политическая и трудовая активность рабочего класса, колхозно-крестьянства, интеллигенции, крепнет сплоченность советского народа вокруг большевистской партии, советского правительства, вокруг любимого вождя и учителя великого Сталина.

Идея досрочного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки глубоко проникла в сознание трудящихся. Рождаются все новые и новые формы социалистического соревнования.

14 марта закончилась пятая сессия Верховного Совета СССР. Советские люди с особой гордостью отмечают, что бюджет Советского Союза, обеспечив грандиозную работу по возрождению народного хозяйства и культуры страны, дает возможность поедомосно завершить план послевоенной сталинской пятилетки.

Горячий отклик нашел в сердцах трудящихся благородный почин москвичей передовых московских предприятий об ускорении оборачиваемости оборотных средств. Как известно, в конце января этого года москвичи дали слово в письме к товарищу Сталину высвободить из оборотных средств для нужд народного хозяйства 400 миллионов рублей.

Недавно в печати опубликовано другое письмо москвичей к вождю народов товарищу Сталину.

«Сооравшись на совещании для обмена первым опытом социалистического соревнования за ускорение оборачиваемости оборотных средств, тщательно подсчитав возможности и резервы предприятий,—говорится в письме,—мы пришли к твердому решению высвободить в 1949 году в целом по московской промышленности 1 миллиард 300 миллионов рублей».

Ускорение оборачиваемости обо-

ротных средств является одним из важнейших подспорьев для успешного выполнения Государственного бюджета Советского Союза на 1949 год.

Однако, борьба за ускорение оборачиваемости оборотных средств еще не развернулась в должной мере на предприятиях нашего города. Десятки, сотни тысяч рублей оборотных средств замораживаются на заводе «Алтайсельмаш», ремонтном заводе, в тресте «Алтаймашстрой».

В горнопромышленном заморожено полмиллиона рублей оборотных средств, из-за выпуска неходовых товаров,

как известно, коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина добился замечательных успехов в борьбе за ускорение оборачиваемости оборотных средств и 28 февраля внес первый вклад для нужд государства—1 миллион рублей.

Но пример тракторозаводцев не подхвачен многими другими предприятиями нашего города.

Приближается V городская партийная конференция. Коллективы предприятий нашего города взяли на себя повышенные социалистические обязательства, чтобы достойно отметить день открытия V городской партийной конференции.

Долг чести партийных и непартийных большевиков Рубцовска—полностью выполнить взятые обязательства.

Интересы Родины требуют от всех хозяйственных, партийных, профсоюзных руководителей и командиров производства систематического улучшения экономической работы предприятий.

Успехи в перевыполнении государственных планов и заданий, в улучшении финансово-экономической деятельности предприятий и ускорении оборачиваемости оборотных средств будут наилучшим подарком V городской партийной конференции.

За достойную встречу V городской партийной конференции Успех токаря Сагайдачного

3 года назад демобилизовался из Советской Армии тов. Сагайдачный В. И. Он пришел на Алтайский тракторный завод в инструментальный цех и начал работать учеником токаря. В течение 2-х месяцев Сагайдачный овладел в совершенстве этой сложной профессией. Как только способный ученик начал работать самостоятельно, он дал себе слово: «Выполнить пятилетку в 3 года». Ему хотелось ускорить способ работы на станке. После долгих трудов токарь Сагайдачный придумал приспособление. Сделал у своего станка вращающийся центр. Результаты получились блестящие. Если до этого приспособления токарь выполнял дневную норму на 175-195 процентов, то специальное приспособление дало возможность дневные нормы выполнять на 350-468 процентов.

Сейчас почин тов. Сагайдачного подхвачен не только всеми токарями цеха, в котором он работает, но

и во многих других цехах завода. Слово свое тов. Сагайдачный сдержал. В июне прошлого года он выполнил пятилетний план, а сейчас заканчивает выполнение производственного задания 1951 года.

Тов. Сагайдачный дал своему заводу 2 ценных рационализаторских предложения, что выразилось в экономии 1628 рублей государственных средств.

Кроме того, токарь Сагайдачный является примерным агитатором в молодежном общежитии. За короткое время он провел с молодежью 18 бесед. Прочитал в общежитии произведение писателя, лауреата Сталинской премии, М. Бубенного «Белая береза».

В честь V городской партийной конференции т. Сагайдачный обязался добиться еще более высоких производственных показателей и в текущем 1949 году закончить вторую пятилетку.

А. Назанцев,
редактор цеховой газеты «Инструментальщик».

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

14 марта закончила свою работу 5-я сессия Верховного Совета СССР. Верховный Совет утвердил Государственный бюджет СССР на 1949 год. Бюджет предусматривает дальнейший рост социалистической экономики. Четвертый год послевоенной пятилетки является годом высоких темпов развития всех отраслей народного хозяйства. Более трети всей расходной части бюджета составляют ассигнования на эти нужды. В народное хозяйство будет вложено 189,9 миллиарда рублей. По валовой продукции промышленности должен быть значительно превзойден уровень прошлого года.

Распределение Государственного бюджета по союзным республикам отвечает интересам каждой из них, задачам их экономического и культурного строительства и вместе с тем отвечает интересам всего Советского государства.

Бюджеты союзных республик возрастают с 85,4 миллиарда рублей в 1948 г. до 92,4 миллиарда рублей в 1949 году. Основная сумма средств по бюджетам союзных республик ассигнуется на финансирование народного хозяйства, на народное просвещение и здравоохранение. 62,6 миллиарда рублей направляется на социально-культурные нужды.

Советское правительство вместе с развитием народного хозяйства обеспечивает дальнейший рост материального и культурного уровня народов Советской страны.

Бюджет предусматривает значительные ассигнования в сельское хозяйство, обеспечивает дальнейшее повышение урожайности и всемерный рост животноводства в колхозах и совхозах, дальнейшее развитие

технических культур и особенно хлопководства.

Свыше 1 миллиарда государственных и колхозных средств будет направлено в нынешнем году на преобразование природы степных и лесостепных районов европейской части СССР.

Государственный бюджет на 1949 год встретит всенародное одобрение. Трудящиеся нашей великой социалистической отчины, полные патристической гордости, будут отдавать все свои силы на дальнейшее укрепление мощи нашей великой Родины.

Пятая сессия Верховного Совета СССР утвердила ряд Указов Президиума Верховного Совета СССР об объединении, образовании и ликвидации отдельных Министерств СССР.

Верховный Совет СССР постановил утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Вознесенского Н. А. от обязанностей Председателя Государственного планового комитета Совета Министров СССР и от обязанностей Заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Верховный Совет СССР постановил утвердить тов. Сабурова Максима Захаровича Председателем Государственного планового комитета Совета Министров СССР.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановил избрать Председателем Верховного Суда СССР тов. Волина Анатолия Антоновича.

Верховный Совет СССР утвердил Указ Президиума Верховного Совета СССР «О выделении Амурской области из состава Хабаровского края в самостоятельную область РСФСР» и ряд других Указов.

ТАСС

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Большая группа женщин—уче-ных работает под руководством академика Т. Д. Лысенко в институте генетики Академии наук СССР.

На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук Т. Л. Ивановская осматривает плоды лимона, выращенные в Москве в теплицах института.

КИНОФИКАЦИЯ ЛЬВОВЩИНЫ

За последние годы киносеть Львовской области значительно расширилась. В настоящее время кинотеатры функционируют во всех районных центрах. Кроме того, в селах и колхозах имеется 40 стационарных киноустановок. В отдаленных от районных центров селах работает 90 кинопередвижек.

В послевоенные годы проведены большие работы по восстановлению киносети города Львова. Здесь показ фильмов ведется в 18 театрах.

Международный обзор

ДВИЖЕНИЕ В ЗАЩИТУ МИРА

Недавно Международный комитет связи деятелей культуры в защиту мира и Международная демократическая федерация женщин обратились с призывом ко всем демократическим организациям и прогрессивным деятелям всех стран созвать в апреле этого года Всемирный конгресс сторонников мира.

Этот призыв встретил поддержку во всех странах мира. С каждым днем растет число различных общественных организаций, заявляющих о своем желании участвовать в конгрессе. Во Франции тысячи мужчин и женщин ставят свои подписи в «тетрадах мира» под призывами к единению всех сил в защиту мира. Голландская федерация женщин призвала все общественные организации страны поддерживать движение за мир, за обуздание поджигателей войны.

Немецкая демократическая организация «Культурбунд» призвала все прогрессивные организации принять участие во Всемирном конгрессе и создать комитет по подготовке делегации от Германии.

В Польше присоединила свой голос к этому призыву Центральная комиссия профессиональных союзов, объединяющих 3,5 миллиона рабочих и служащих, союзы польских писателей, учителей, юристов-демократов, инвалидов войны, польской молодежи. Главное правление лиги польских женщин в своем письме организациям конгресса заявляет:

«Не дадим, не позволим, не допустим, чтобы еще раз были обращены в пожарища расцветающие польские деревни и города! Мы знаем, что во главе сил мира стоит могучий Советский Союз, непобедимая армия которого принесла свободу и независимость народам, поработанным фашистами».

Такие же резолюции принимают массовые общественные организа-

ции Болгарии, Чехословакии, Румынии, Венгрии и других стран.

Крупнейшие профессиональные союзы в СССР, Центральный союз потребительских обществ, советские ученые—академики, антифашистский комитет молодежи, славянский комитет и др. организации в публикуемых в печати обращениях горячо и единодушно поддерживают предложение о созыве Всемирного конгресса сторонников мира.

НАРОД ИТАЛИИ ПРОТИВ УЧАСТИЯ В АТЛАНТИЧЕСКОМ СОЮЗЕ

Правительство Соединенных Штатов Америки предложило итальянскому правительству «в случае, если оно этого желает, подписать Атлантический союз наравне с другими странами».

Глава итальянского правительства Де Гаспери выступил в парламенте с заявлением о присоединении Италии к Атлантическому союзу.

Это заявление вызвало волну протестов среди трудящихся Италии, так как известно, что Атлантический союз является орудием установления мирового господства англо-американского блока, этапом в подготовке новой мировой войны.

Во всех концах страны собрания трудящихся высказываются против участия Италии в этом военном союзе.

Митинги и демонстрации протеста состоялись во многих городах и селах Италии. Выдвигается требование проведения всенародного голосования по вопросу об участии в Атлантическом союзе.

В итальянском парламенте с резкой речью выступил глава социалистической группы парламента Пьетро Ненни.

Свое выступление он закончил словами, обращенными к итальянскому правительству,

— Если вы все же,—заявил он,— подпишете Атлантический пакт, пакт войны и агрессии, мы будем оспаривать правомочие вшей подписи и сделаем все, что от нас зависит, чтобы подписанный вами вексель был разорван итальянским народом.

ГРУБОЙ ПРОИЗВОЛ АМЕРИКАНСКИХ ВЛАСТЕЙ

4 марта в Нью-Йорке был незаконно арестован советский дипломат, сотрудник секретариата Организации Объединенных Наций В. А. Губичев, пользующийся дипломатической неприкосновенностью.

В ходе длительного допроса ему задавались вопросы, последующие цель получить информацию о Советском Союзе, интересующую американскую разведку.

На первом же заседании суда Губичев, доставленный в наручниках, потребовал вызова представителя Советского посольства и, ввиду допущенного произвола, отказался отвечать на вопросы.

Американские власти вынуждены были отложить судебное разбирательство.

Советский посол в США А. С. Панюшкин вручил Государственному секретарю США Ачесону памятную записку, в которой выдвигается требование немедленного освобождения В. А. Губичева.

Несмотря на это, 11 марта американские власти вновь доставили Губичева в здание суда в наручниках. Губичев в решительной форме указал на незаконность ареста, напомнив, что пользуется дипломатической неприкосновенностью и охарактеризовал самый арест, как провокацию, преследующую определенные цели.

Председатель суда вновь отложил заседание и заявил, что до суда Губичев должен оставаться в заключении, если не будет внесен залог в сумме 100 000 долларов.

А. Гиндин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Ликвидировать недостатки в агитационно-массовой работе

Большевистская партия, Владимир Ильич Ленин и товарищ Сталин всегда, на всем протяжении истории революционного движения и социалистического строительства, придавали большое значение политической агитации.

Постановление ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской парторганизации» является боевой программой парторганизаций.

Многие парторганизации предприятий города, выполняя решение партии, неустанно ведут высококачественную, действительную, наступательную агитацию, поднимая народ на досрочное завершение послевоенного пятилетнего плана.

К таким относятся парторганизация Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина (февральский план выполнен на 120 процентов), парторганизация вагонного депо.

Но многие парторганизации неудовлетворительно осуществляют руководство подзором и воспитанием кадров агитаторов, вследствие чего в постановке и содержании агитационно-массовой работы продолжают оставаться серьезные недостатки. В отдельных парторганизациях она находится в запущенном состоянии. Это в большой мере можно отнести к заводу тракторного электроборудования.

В большинстве цехов этого завода агитаторы представлены сами себе и не ведут никакой работы или сводят агитацию лишь к беседам на производственно-технические темы или к простой читке газет.

Задания агитаторам не даются, совещаний с ними не проводятся, материалом для проведения политических бесед они не обеспечиваются. За два с половиной месяца здесь не проведено ни одного общезаводского семинара, многие утвержденные на партбюро не знают о том, что они агитаторы.

В механическом цехе № 2 (секретарь парторганизации тов. Гуров) агитаторы т. т. Хорев, Подольских, Сафонов не провели в этом году ни одной беседы.

В литейном цехе выделено только 3 агитатора, из которых два — т. т. Теплов и Куренков — за 2 месяца провели только по одной читке газет.

Партбюро считает агитаторами в этом цехе т. т. Кальченко и Осокина, о чем не знает даже секретарь цеховой парторганизации цеха т. Воротищев.

В парторганизации горисполкома (секретарь партийной организации т. Орлов) руководство агитколлективом возложено на члена ВКП(б) т. Михайлову, которая за два месяца не провела ни одного совещания агитаторов и не руководит ими, поэтому не случайно, что агитаторы не проводят политических бесед.

Долг партийных организаций — решительно и до конца ликвидировать недостатки в руководстве агитаторами и агитационно-массовой работой.

Политические беседы агитаторов должны строиться на разъяснении широким массам призывов, политики и решений партии и правительства.

Они должны разъяснять внешнюю политику СССР, его борьбу за мир, за демократию, против поджигателей войны, показывать рост и укрепление сил демократии и социализма на международной арене.

Они должны способствовать развращению социалистического соревнования за выполнение месячных квартальных и годовых производственных планов, за рентабельность (прибыльность) своего завода, предприятия, за снижение себестоимости выпускаемой продукции, экономия сырья, материалов и денежных средств, за увеличение оборачиваемости оборотных средств, связывать народно-хозяйственные задачи с политикой партии, с решениями и призывами.

Агитатору нужно приводить больше примеров из жизни своего завода, учреждения.

Агитация должна быть направлена против расхищения социалистической собственности, нарушения трудовой государственной дисциплины, против низкопоклонства перед иностранщиной, против враждебных вылазок чуждых элементов.

Одновременно каждому агитатору следует показывать передовиков, людей, дающих замечательные образцы в борьбе за выполнение задач, стоящих перед заводом, предприятием и учреждением.

Обеспечить высококачественный уровень агитации, сделать ее действительной, конкретной, целеустремленной, боевой и наступательной — задача каждой парторганизации, каждого руководителя агитколлектива и агитатора.

Л. Излев,

инструктор отдела пропаганды и агитации ГЕ ВКП(б).

Постоянно-действующий семинар агитаторов

Партийная организация завода «Алтайсельмаш», выполняя постановление VII-го пленума Рубцовского горкома партии «О недостатках и мерах улучшения агитационно-массовой работы в городе», а также решение отчетно-выборного общезаводского партийного собрания, наметила ряд практических мероприятий, направленных на улучшение постановки агитационной работы на заводе.

Партийный кабинет завода разработал на март тематику бесед для агитаторов, к каждой теме составил примерный план беседы и указал, какую литературу может использовать агитатор при подготовке. Это во многом облегчит работу агитатора.

Все руководители цеховых агитколлективов провели со своими агитаторами совещания, на которых сделали краткий анализ работы за прошедший период и поставили перед ними конкретные задачи на ближайшие дни, указали тематику бесед и рассказали, как нужно проводить эти беседы. Такие совещания будут проводиться еженедельно. Для того, чтобы вести точный учет проделанной работы агитаторами, руководители агитколлективов на каждого агитатора завели личный счет. После проведенной беседы агитатор должен сделать соответствующую запись в тетрадь учета. Это облегчит руководителю цехового агитколлектива возможность проконтролировать работу агитатора.

Партийное бюро завода, начиная с марта, будет два раза в месяц проводить общезаводские семинары агитаторов, которые помогут агитаторам повысить свой идейно-политический уровень и приобрести навыки агитационной работы.

Первый семинар по предложенной тематике крайкома партии был проведен 3 марта. Агитаторы изучили постановление ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации», прослушали instructивный доклад «О Международном женском дне — 8-е марта».

Директор завода тов. Гоцуляк выступил перед агитаторами с докладом: «Пути и средства ускорения оборачиваемости оборотных средств на предприятии». Кроме этого, агитаторы получили ряд методических указаний о том, как нужно проводить беседы в цехах и отделах.

И. Комаров,

заместитель секретаря партбюро завода «Алтайсельмаш».



Ленинград. Недавно исполнилось 150 лет Военно-медицинской академии имени С. М. Кирова.

На снимке: руководитель кафедры гистологии и эмбриологии профессор Н. Г. Хлопин и ассистент В. В. Лаврененко в научно-исследовательской лаборатории кафедры.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ЭЛЕКТРООСВЕЩЕНИЕ ПЛОЩАДИ И УЛИЦ

Работники горэлектросети ведут большие работы по освещению ряда центральных улиц города.

Установлены столбы и уже зажглись 10 фонарей на площади им. Кирова. Закончились электро-монтажные работы на восточной стороне площади — по улице им. Куиовышева. Наднях здесь зажглись еще 15 фонарей.

ЖИДКОЕ СТЕКЛО

Как сообщает председатель промышленной артели «Красный кожевник» тов. Курдюмов, в нынешнем году артель освоила изготовление жидкого стекла. Этот ценнейший продукт изготавливается в настоящее время в большом количестве и с успехом используется промышленными предприятиями Рубцовска.

К ГАСТРОЛЯМ АРТИСТОВ ЭСТРАДЫ

В Рубцовск приезжает группа артистов Алтайской краевой филармонии с участием певца Андрея Манцева, виртуоза на баяне Александра Полудницына и Владимира Демина (художественное слово).

Артисты выступят на клубных сценах предприятий и строек города, проведут несколько концертов среди учащихся школ.

О ПРИВЕДЕНИИ В ПОРЯДОК ФАСАДОВ ЗДАНИЙ, ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ, ОГРАЖДЕНИЙ ПРИУСАДЕБНЫХ УЧАСТКОВ И ПАЛІСАДНИКОВ, ПРИНАДЛЕЖАЩИХ ПРЕДПРИЯТИЯМ, УЧРЕЖДЕНИЯМ, ОРГАНИЗАЦИЯМ И ЧАСТНЫМ ДОМОВЛАДЕЛЬЦАМ ГОРОДА

РЕШЕНИЕ

Исполнительного Комитета Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся

Придавая особое значение благоустройству города и наведению в нем надлежащего порядка, исполком городского Совета решает:

1. Обязать руководителей предприятий, учреждений, организаций и частных домовладельцев города: а) в срок до 1-го августа 1949 года привести в надлежащий порядок фасады своих зданий и жилого фонда, придав им соответствующий вид и окраску по указанию горкомхоза.
- б) до 1-го августа 1949 года отремонтировать существующие ограждения, придав им культурный вид, а там, где они пришли в ветхое состояние или совершенно отсутствуют, построить новые по эскизам горкомхоза.
2. Обязать зав. горкомхозом

тов. Елисеева установить повседневный контроль за ходом ремонта и постройкой ограждений, а также приведением в порядок фасадов зданий, жилых помещений, принадлежащих предприятиям, учреждениям, организациям и частным домовладельцам города.

3. Предупредить всех руководителей предприятий, учреждений, организаций и частных домовладельцев города о том, что они несут персональную ответственность за выполнение настоящего решения горисполкома.

Председатель исполкома Рубцовского горсовета —

Н. Ступиченко
Секретарь исполкома Рубцовского горсовета —

И. Пашенко

Ответственный редактор

Н. М. КОРОБКОВ

Станция Мамонтовского пункта Заготзерно требуется на постоянную работу прораб-строитель.

Оплата и условия по договоренности. Здесь же требуются каменщики, плотники и грузчики. Оплата сдельная.

Швейно-обувной фабрике крайлепрома срочно требуется старший бухгалтер.

Обращаться по адресу: г. Рубцовск, Вокзальная № 106, к директору. Телефон 1-20.

В гор. Рубцовске вновь организованная Автотранспортная контора производит обслуживание по перевозке грузов организациям и частным лицам по заявкам в любое время суток за наличный расчет и перечислением через Госбанк.

Адрес: ул. Кирова № 62 телефон № 2-66.

Совещание редакторов многотиражных и стенных газет

15 марта состоялось совещание редакторов многотиражных и стенных газет промышленных предприятий, строек, учреждений и учебных заведений города. В работе совещания приняли участие около 80 редакторов и их заместителей.

С докладом «Большевистская печать — важнейшее средство политической работы в массах» выступил ответственный редактор газеты «Большевистский призыв» тов. Коробков.

Выступившая на совещании редактор многотиражной газеты «Стальной путь» тов. Журавина рассказала о работе редакции этой газеты с редколлегиями стенных газет железнодорожного узла, а также о методах работы по улучшению цеховой печати.

Редактор стенгазеты «Сталь» сталелитейного цеха Алтайского тракторного завода тов. Журавлев говорит о том, что редколлегия в 1948 году выпустила 48 стенных газет и 52 боевых листка. Редколлегия большое внимание обращает на действенность публикуемых в газетах материалов.

—Редколлегия, — говорит тов. Журавлев, — настойчиво добивается, чтобы по критическим замечкам стенгазеты были приняты соответствующие меры. Если то или иное выступление автора остается без ответа, редколлегия обращается за помощью к партийному бюро или к началнику цеха.

Стенная газета «Сталь» завоевала большой авторитет среди коллектива сталелитейщиков. На ее страницах часто выступают рабочие, инженеры, техники и служащие цеха.

Большую роль в успешном выпуске газеты играют планы, составляемые редколлекцией на каждый месяц.

Сейчас при активной помощи редколлегии газеты «Сталь» стенгазеты выпускаются на всех основных участках сталелитейного цеха.

На совещании выступили также редактор стенгазеты «Теплосиловик» тов. Мальцев (теплосиловой цех АТЗ), редактор стенгазеты «Силовик» тов. Пчельников (ГЭЦ), редактор стенгазеты «Ремонтник» тов. Ерохин (завод «Алтайсельмаш»). Они поделились опытом работы редколлегий с рабкоровским активом.

В конце совещания выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Онучин Г. И.

С 15 марта редакцией газеты «Большевистский призыв» объявлен конкурс на лучшую стенную газету города. Итоги конкурса будут подведены в День большевистской печати — 5 мая.

Ф. Вольных,

Кировка Телефон 17. Типография